

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (9613)

Вторник, 25 января 1955 года.

Цена 20 коп.

Неотложные задачи томских вузов

За последние годы вузы города Томска значительно выросли. Количество студентов в них по сравнению с 1940—1941 учебным годом увеличилось более чем в два раза. За пять последних лет высшие учебные заведения города подготовили более 9 тысяч высококвалифицированных специалистов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постоянно проявляют огромную заботу о дальнейшем развитии высших учебных заведений города Томска. Ежегодно ассигнуются значительные средства на строительство учебных корпусов, лабораторий и студенческих общежитий.

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, выполняя решения XIX съезда партии, постановления ЦК КПСС и партийной областной партийной конференции, коллективы высших учебных заведений города Томска изучили свою работу. На состоявшемся на днях собрании партийного актива города Томска было отмечено, что многие вузовские партийные организации повсюду уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, усилили свое внимание к вопросам учебной и научной деятельности вузов. Выше в них стал уровень критики и самокритики. Это положительно сказалось на учебно-воспитательной и научной работе вузов. За последние два года учеными г. Томска защищены 9 докторских и 102 кандидатских диссертации. В 1953 и 1954 годах в вузах города выполнено около 850 научно-исследовательских работ. Научные работники вузов выполнили около 90 исследований, технических проектов в помощь работникам сельского хозяйства области. Усилилось творческое сотрудничество людей науки с производственниками. Так, только в 1953 году ученые политехнического института в сотрудничестве с работниками Кузбасса выполнили и внедрили в производство 135 научных исследований. В 1954 году была закончена разработка еще 44 тем.

В вузах г. Томска больше стало уделяться внимания научным конференциям и организациям творческих научных дискуссий. Повсюду академическая успеваемость студентов. Выросло число студентов—членов научных студенческих обществ.

Сделано немало, но многое еще нужно сделать, чтобы поднять работу в вузах до уровня требований сегодняшнего дня. Программой борьбы за дальнейший подъем учебно-воспитательной и научной работы в вузах является постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «Об улучшении подготовки, распределения и использования специалистов с высшим и средним специальным образованием». Эти указания партии и правительства, как было отмечено на собрании партийного актива, еще медленно проводятся в жизнь в некоторых вузах г. Томска. Во многих вузах еще не изжиты серьезные недостатки в учебно-воспитательной и научной работе. Нередко еще на низком уровне читаются учебные лекции, проводятся семинарские занятия, производственное обучение ведется в лабораториях и мастерских, оборудование которых далеко не отвечает требованиям передовой советской науки и

техники. В вузах города еще не до конца устранена ничем не оправданная узкая специализация, допускается дублирование в преподавании, имеются крупные недостатки в проведении производственной практики студентов.

Советские вузы призваны готовить специалистов, не только хорошо знающих свое дело, но и овладевших марксистско-ленинской теорией, умеющих руководствоваться ею в своей практической деятельности. Ответственные задачи в этом деле возложены на кафедры общественных наук. Кафедры же общественных наук ряда томских вузов плохо справляются с этими задачами. Необходимо резко поднять качество преподавания общественных дисциплин, решительно изгнать элементы догматизма и начертничества, тесно увязать преподавание общественных наук с практикой коммунистического строительства.

Для того, чтобы поднять уровень учебно-воспитательной работы в вузах, прежде всего, необходимо улучшить подготовку научных кадров. В этом деле есть еще очень много недостатков. Главным из них состоит в том, что нередко научная работа рассматривается как необязательная в кругу обязанностей преподавателя. Это привело к тому, что многие научные работники перестали вести научную работу.

Постановление бюро обкома КПСС «О подготовке научных кадров высшей квалификации» в некоторых вузах выполняется неудовлетворительно. Так, в политехническом институте имеют ученую степень и звание меньше трети научных работников. Несмотря на это, планы набора в аспирантуру не выполняются.

Мало заботы в ряде вузов проявляется об аспирантах. Им нередко не создаются условия для успешной работы. Это приводит к тому, что многие аспиранты, закончив аспирантуру, не могут защитить диссертации.

Единство научной и учебной работы—важнейший принцип советской высшей школы. Чтобы повысить уровень учебно-научного процесса, необходимо как можно шире развернуть научную работу, вовлечь в нее не только профессоров и преподавателей, но и студентов старших курсов, развивая деятельность научных студенческих обществ, укрепляя творческое сотрудничество ученых с производственниками.

Ответственные задачи, поставленные перед вузами Коммунистической партией и Советским правительством, требуют коренного улучшения руководства высшими учебными заведениями со стороны партийных органов. Томский горком КПСС и райкомы партии должны глубже выкатывать в содержание работы вузов и, на основе развития критики и самокритики, добиваться улучшения работы ученых советов, деканатов факультетов и кафедр. Партийные органы обязаны конкретнее руководить вузовскими партийными и комсомольскими организациями, помогать им мобилизовать работников высшей школы на борьбу за улучшение учебно-воспитательной и научной работы в вузах.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 3 февраля 1955 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
22 января 1955 года.

Десять новых шахт начали выдавать уголь

ШАХТЫ, 22 января. (ТАСС). Шахтостроители Каменской области закончили работы по сооружению шахты «Юго-западная» № 1-бис треста «Гундоров-уголь». Вчера горняки новостройки выдали на-гора первый уголь. Это десятая в Каменской области новая шахта, приступившая к добыче топлива.

С большим подъемом трудится коллектив вступившей в новом году в действии шахты № 1 «Замчаловская». Задание двух декал января новое предприятие выполнило на 102 процента. За это же время 550 тонн антрацита сверх плана добыли горняки новой шахты № 2 «Южная».

Сплотка леса на льду

ПЕТРОВЗОВДСК, 22 января. (ТАСС). Славянки Карело-Финской ССР успешно ведут зимнюю сплотку леса. На многокилометровой трассе Беломорско-Балтийского канала высокопроизводительно трудятся рабочие славянских рейдов Пола, Валдай и Тележно. Бригады сплотчиков тт. Епшина и Табита на Валдайском участке увязывают в пучки по 550—600 кубометров леса в смену, значительно перевыполняя нормы.

рейда. Обычно древесина для отправки близлежащим предприятиям только весной сбрасывается в воду и формировалась в вешки. Сейчас вывозка леса производится прямо на лед. Затем бревна обгоняются оплотником. Это в несколько раз ускорило набивку кошелей и удешевило стоимость работ. На водных магистралях республики уже подготовлено и сплечено около ста тысяч кубометров древесины— третья часть запланированной на весь период до вскрытия река.

НА ОКРУЖНЫХ ПРЕДВЫБОРНЫХ СОВЕЩАНИЯХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В обстановке большого политического подъема

В обстановке большого политического подъема проходят окружные предвыборные собрания по выборам в Верховный Совет РСФСР. На многих окружных предвыборных собраниях единодушно приняты решения поддержать предложения собраний коллективов предприятий и учреждений о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. А. Булганина, Н. Е. Ворошилова, Л. М. Нагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева.

Окружные предвыборные собрания, состоявшиеся в Ленинграде и Ленинградской области, поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР секретаря ЦК КПСС П. Н. Поспелова, электросварщика машиностроительного завода В. А. Крымова, первого заместителя начальника Главного политического управления Министерства обороны СССР адмирала С. Е. Захарова, начальника Октябрьской железной дороги М. А. Осинцева.

В Курской области окружные предвыборные собрания поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя колхоза имени Карла Маркса, Михайловского района, А. Г. Каленина, секретаря Курского горкома КПСС А. Н. Марасанова.

В Каменской области окружные предвыборные собрания в Кантемировском избирательном округе (г. Шахты) поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР главного агронома Кузнецкой МТС А. Л. Саранцевой, в Судинском избирательном округе поддержали кандидатура лучшего машиниста угольного комбайна шахты № 15—16 М. Я. Жемчужникова.

Представители трудящихся Орджоникидзевского избирательного округа (Свердловская область) поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР конструктора Уралмашзавода Г. Л. Химича.

В Наменской области окружные предвыборные собрания в Кантемировском избирательном округе (г. Шахты) поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР главного агронома Кузнецкой МТС А. Л. Саранцевой, в Судинском избирательном округе поддержали кандидатура лучшего машиниста угольного комбайна шахты № 15—16 М. Я. Жемчужникова.

Представители трудящихся Орджоникидзевского избирательного округа (Свердловская область) поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР конструктора Уралмашзавода Г. Л. Химича.

Асиновский избирательный округ № 622

В асиновском районе Доме культуры на окружном предвыборном собрании собралось около 300 человек представителей трудящихся и общественных организаций Асиновского, Зырянского, Туганского, Пышкино-Троицкого и Тегульетского районов.

Собрание открыл первый секретарь Асиновского райкома КПСС тов. Голдцов. Он представил слово председателю райкома Асиновского лесозавода тов. Липовцеву.

— Прошедшие повсеместно предвыборные собрания трудящихся, — говорит он, — продемонстрировали сплоченность народа вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Как и на всех предыдущих выборах, коммунисты и беспартийные выдвигают единых кандидатов, лучших представителей народа. Непременная сила избирательного блока — в единстве интересов партии и народа.

Тов. Липовцев сообщает, что общее собрание коллектива рабочих и служащих Асиновского лесозавода выдвинуло своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателя Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленкова и председателя Томского облисполкома тов. И. Ф. Васильева.

Слово предоставляется инспектору Зырянской МТС тов. Шершневу.

— Коллектив нашей МТС, — говорит он, — единодушно назвал своими кандидатами в высший орган власти Российской Федерации первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева и председателя облисполкома тов. И. Ф. Васильева.

Тов. Шершев призывает поддержать выдвинутые кандидатуры.

Заместитель председателя Пышкино-Троицкого райисполкома тов. Миткиных сообщил собравшимся, что трудящиеся Пышкино-Троицкого района на предвыборных собраниях своими первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР единодушно выдвинули руководителей партии и правительства и поддержали кандидатуру тов. И. Ф. Васильева, выдвинутую коллективом Асиновского лесозавода.

— Выбывая и поддерживая кандидатуры в депутаты, — говорит тов. Миткиных, — трудящиеся района с чувством глубокого патриотизма и гордости говорили об успехах нашего народа и изъявляли готовность приложить все силы к борьбе за претворение в жизнь великой программы партии по крутому подъему сельского хозяйства.

На трибуне — представитель трудящихся Туганского района, заведующий районом тов. Генерозов.

— Колхозники колхоза имени Сталина Туганского района, — говорит он, — выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Н. С. Хрущева и председателя облисполкома тов. И. Ф. Васильева.

Тов. Генерозов призвал участников собрания единодушно поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

— Конституция СССР предоставляет народу великое право — выбирать своих представителей в высший орган власти, — говорит представитель трудящихся Тегульетского района тов. Нефедов. — Трудящиеся нашего района назвали своими кандидатами в депутаты руководителей партии и правительства. Это еще раз по-

казывает, как велика любовь и доверие народа к партии. У нашей партии нет выше заботы, как забота о благе советского человека.

Подготовку к выборам трудящиеся ознаменовали новым мощным трудовым подъемом. Коллектив Бергетевского лесопрохоза обязался ко дню выборов выполнить двухмесячную программу и дать сверх плана 2 тысячи кубометров леса. Такое же обязательство приняли и лесозаготовители Средне-Чудымского леспрохоза.

О горячей поддержке выдвинутых кандидатов в депутаты и трудовых делах молодежи говорил секретарь Туганского райкома ВЛКСМ тов. Перфильев.

О единодушном выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, И. Ф. Васильева говорил кузнец Пышкинской МТС тов. Ефимов.

На собрании также выступили чабан колхоза «Комсомолец», Асиновского района, тов. Бурловыцын, директор Бельской судовой флоты, Никитин, учительница Зырянской средней школы тов. Тимофеева и другие.

Окружное предвыборное собрание приняло резолюцию, в которой единодушно поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Георгия Максимильяновича Маленкова, Никиты Сергеевича Хрущева и Ивана Фроловича Васильева и просит их дать согласие баллотироваться по Асиновскому избирательному округу № 622.

Участники собрания приняли обращение ко всем избирателям округа.

Шегарский избирательный округ № 623

С утра 23 января в райцентр Шегарского района начали съезжаться представители трудящихся Парбеговского, Чапского, Бахарского, Кривошеинского, Молчановского и Коженинского районов, чтобы договориться о выдвинутых кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР.

12 часов дня. Зрительный зал районного Дома культуры переполнен. Собрание открывает секретарь Шегарского райкома КПСС тов. Тужиков.

Первым слово берет представитель трудящихся Кривошеинского района агроном колхоза имени Жданова тов. Дранца.

— 27 февраля 1955 года, — говорит он, — будут проходить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Это знаменательная дата для коллектива Кривошеинского района. Мы встречаем новыми трудовыми успехами. Члены сельхозартели имени Жданова вырастили нынче хороший урожай зерновых и технических культур. Общий доход колхоза за 1954 год составил 2 миллиона 800 тысяч рублей. Управление колхоза уделяет много внимания строительству жилищно-бытовых помещений, мы имеем сейчас типовые скотные дворы. Растет экономика сельхозартели, улучшается материальное благосостояние колхозников. В колхозе имеются хорошая библиотека, медицинский пункт.

Члены сельхозартели, сообщает тов. Дранца, единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР первого секретаря ЦК КПСС

Н. С. Хрущева и председателя своего колхоза Е. Н. Карповича.

Тов. Дранца призвал всех избирателей Шегарского округа № 623 поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На трибуне — представитель от коллектива механизаторов Баткавской МТС, главный зоотехник тов. Березовская.

Она говорит о том, что на предвыборных собраниях трудящихся Шегарского района выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Е. Н. Карпович, Тов. Березовская призывает поддержать выдвинутые кандидатуры.

В честь выборов механизаторы Баткавской МТС взяли обязательство закончить ремонт тракторов к 23 февраля.

От коллектива механизаторов Ювалкинской МТС Коженинского района выступил комбайнер тов. Анкин. Он сказал: — Наш коллектив выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР руководителей партии и правительства тт. К. Е. Ворошилова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и председателя колхоза имени Жданова, Кривошеинского района, Е. Н. Карпович. Призываю всех участников окружного предвыборного собрания поддержать выдвинутые кандидатуры.

Возвращаясь звучат слова представительницы Бахарского района тов. Волковой. Она рассказала о достижениях ба-

харцев в выполнении народнохозяйственных планов.

— Избиратели Бахарского района, — говорит тов. Волкова, — на предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и поддержали кандидатуру Е. Н. Карповича.

Тов. Волкова призвала участников собрания встретить день выборов новыми производственными достижениями.

От молодых избирателей выступила ученица 9 класса Шегарской средней школы Ф. Шареева.

— С великой гордостью жду я день выборов, 27 февраля, когда впервые опущу избирательный бюллетень, — говорит она. — Радоваться и гордиться есть чем. Для нас, советских школьников, построены светлые, уютные школы, кинотеатры, дворцы и многое другое. За это мы благодарим партию и правительство. Предвыборное — окружное собрание приняло постановление, в котором единодушно поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Александровича Булганина, Климента Ефремовича Ворошилова, Георгия Максимильяновича Маленкова, Вячеслава Михайловича Молотова, Никиты Сергеевича Хрущева и Екатерины Николаевны Нарпович и обратился к ним с просьбой дать согласие баллотироваться по Шегарскому избирательному округу № 623.

Принято обращение ко всем избирателям Шегарского избирательного округа № 623.

Колпашевский избирательный округ № 624

23 января состоялось окружное предвыборное собрание представителей трудящихся и общественных организаций Колпашевского избирательного округа № 624.

Предвыборное собрание открывает секретарь Колпашевского горкома КПСС тов. Мезенцев. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Под бурные аплодисменты присутствующие избирают почетный президиум в составе членов Президиума ЦК КПСС.

Первым представляется слово старшему преподавателю Колпашевского учительского института тов. Пановой. Она говорит о том, что выдвижение руководителей партии и правительства кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР — новое свидетельство глубокой любви и преданности народа своей родной Коммунистической партии.

— Коллектив нашего института, — сказала тов. Панова, — выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Колпашевскому избирательному округу № 624 Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова, Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова и преподавателя биологии колпашевской средней школы № 1 Н. Д. Попову.

Тов. Панова призывает избирателей проголосовать в день выборов за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший инженер Колпашевского районного завода тов. Константинин сообщил, что коллектив завода выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета Федерации первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра иностранных дел В. М. Молотова, первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хру-

щева и преподавателя колпашевской средней школы № 1 Н. Д. Попову.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода, — сообщает оратор, — просили передать, что они 27 февраля все, как один, с радостью отдадут свой голос за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне — передовой комбайнер Парбегской МТС тов. Голенищев. Он сообщил о том, что коллектив МТС единодушно выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова и преподавателя колпашевской средней школы № 1 Н. Д. Попову. Тов. Голенищев заявил:

— Мы, механизаторы, считаем своим кровным и родным делом то дело, за которое борется Коммунистическая партия, всеми силами будем помогать партии. Обязуемся работать с удвоенной энергией, так, чтобы встретить день выборов новыми трудовыми победами.

Выступает начальник отдела технического контроля райпромкомбината Каргасокского района тов. Задорный. От имени трудящихся района он горячо поддерживает кандидатуры Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Н. Д. Поповой.

Со взволнованной речью выступила студентка II курса Колпашевского учительского института М. Стрельбицкая.

— Молодой человек в нашей стране, — заявила она, — хозяин своей судьбы, творец своего счастья. Советская Родина широко распахнула перед молодежью двери школ, университетов, институтов. В школе и училась у Н. Д. Поповой и знаю ее как замечательного педагога, отдающего все свои силы и знания делу коммуни-

стического воспитания подрастающего поколения, как чуткого и отзывчивого товарища. Мы, воспитанники Н. Д. Поповой, любим и уважаем ее за честный, благородный труд на благо любимой Родины.

От трудящихся Верхне-Кетского района выступал тов. Сенчило.

От имени колхозников, рабочих и интеллигенции Верхне-Кетского района тов. Сенчило поддерживает кандидатуры тт. К. Е. Ворошилова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Н. Д. Поповой.

Председатель райкома Кетского лесозавода тов. Ардышев сказал:

— Самое большое наше желание — это работать так, как учит нас наша партия. В минувшем году коллектив нашего завода дал стране пять тысяч кубометров лесоматериала сверх плана. Сейчас мы беремся за то, чтобы к 25 февраля выполнить двухмесячную программу.

От трудящихся Пудинского района выступил тов. Бескровный. Он горячо поддержал предложение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. К. Е. Ворошилова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева и Н. Д. Поповой.

Окружное предвыборное собрание единодушно приняло решение поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Климента Ефремовича Ворошилова, Георгия Максимильяновича Маленкова, Вячеслава Михайловича Молотова, Никиты Сергеевича Хрущева и Нины Дмитриевны Половой и просит их дать свое согласие баллотироваться по Колпашевскому избирательному округу № 624.

Принято обращение ко всем избирателям округа.

Научная сессия, посвященная 50-летию первой русской революции

ЛЕНИНГРАД, 21 января. (ТАСС). Сегодня в конференц-зале Академии наук СССР открылась научная сессия, посвященная 50-летию первой русской революции 1905—1907 годов. Она организована ученым советом Института истории Академии наук СССР и его Ленинградским отделом совместно с историческим факультетом университета имени А. А. Жданова. Для участия в сессии из Москвы прибыла группа ученых. В работе сессии принимают участие представители общественных организаций, научных учреждений и вузов Ленинграда.

Собравшиеся тепло приветствовали присутствующих в зале участников революции 1905 года.

Вступительным словом сессию открыл директор Института истории Академии наук СССР доктор исторических наук А. Л. Сидоров. Затем был зачитан доклад профессора С. Н. Валда «В. И. Ленин и революционное движение в Петербурге накануне революции 1905 года».

Экономическим предосмыслением первой русской революции посетил доклад кандидат исторических наук М. Я. Гейфер (Москва). О начале революции в Эстонии, о стачечном движении, широко развернувшимся в январе и феврале 1905 года в Таллине и ряде других городов Эстонии, сообщила в своем докладе доктор исторических наук Г. Мосберг (Таллин).

Завтра сессия продолжит свою работу. В программе — доклад академика А. М. Панкратова «В. И. Ленин о революции 1905—1907 годов», научные сообщения по вопросам истории революционного движения в армии в 1905 году, об откликах в странах Западной Европы на события 9 января 1905 года в Петербурге и другие.

Выставка в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина

21 января в Государственной библиотеке СССР открылась книжная выставка, приуроченная к 50-летию начала первой русской революции. Над стендом, открывающим выставку, начертаны ленинские слова: «...русские рабочие, поднявшись во главе всех демократических элементов, свалили абсолютизм и повели русский пролетариат (рядом с пролетариатом всех стран) прямой дорогой открытой политической борьбы и победоносной коммунистической революции».

Широко представлены произведения классиков марксизма-ленинизма, в которых дана характеристика экономического и политического положения в России. Экспонируются фотографии отдельных номеров газет «Искра», «Бржезла», «Вперед», «Пролетарий».

Иллюстрации и книги центрального стенда посвящены событиям 9 (22) января 1905 года. Материалы последующих разделов характеризуют развитие революционного движения в России, показывают международное значение первой русской революции. Большое место занимает тема «Тактика большевиков в период первой русской революции».

Экспозиция выставки будет периодически пополняться новыми материалами, освещающими отдельные этапы революции 1905—1907 годов в России. (ТАСС).

На всесоюзном съезде хирургов

На происходящем в Москве XXVI всесоюзном съезде хирургов 21 января закончилось обсуждение проблемы «Физиологические основы современной хирургии». В докладах профессоров Н. Н. Еланского, А. А. Вишневецкого, Б. В. Петровского, А. В. Шамова, П. А. Полыневцова и других выступавших была отмечена решающая роль нервной системы в подготовке большого и операции, ее проведения и исходе оперативного вмешательства. Доклады показали, что неврологическая физиология значительно обогатилась не только теорией, но и практикой хирургии. За последние годы советские хирурги более глубоко освоили физиологические методы исследования больных. Они ведут свою работу в тесном контакте с физиологами, биохимиками, представителями других специальностей. В хирургических клиниках для больных создается охранительный режим, при операциях применяется блокада различных отделов нервной системы. Все это помогает хирургам добиваться больших успехов в возвращении людям здоровья и трудоспособности.

По докладам развернулись оживленные прения. Выступающие ученые и практические врачи разносторонне осветили благотворную роль современной передовой физиологии в развитии хирургии.

На съезде выступил чехословацкий ученый Прокоп Малек и бразильский хирург Фернандо Аулино.

Делегаты тепло приветствовали прибывших на съезд деятелей медицины Алябии и Германской Демократической Республики. (ТАСС).

Новые заводы железобетонных изделий

ПЕНЗА, 22 января. (ТАСС). Первую партию строительных материалов выпустил новый завод железобетонных конструкций треста № 48.

Это предприятие хорошо механизировано. Оно будет ежедневно изготавливать 13 тысяч кубометров перекрестий, крупных панелей, балок и колонн.

Трест сооружает также автоматизированный бетонорасторный завод. Его производительность — 200 тысяч кубометров бетона и раствора в год.

К строительству завода железобетонных изделий приступил и трест «Пензашпробстрой».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Помощь пропагандистам

В настоящее время в Пудинском районе работают райпартишколы, кружки повышения типа, три кружка основного типа по изучению истории партии и политшколы. Число кружков и политшкол сократилось вдвое. Большинство коммунистов района самостоятельно изучает историю КПСС, диалектически и исторически материалы, политическую экономию.

В помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм созданы постоянно действующие семинары, выделены консультанты. Занятия кружков и политшкол, а также консультации проводятся по расписанию, в определенные дни.

Известно, что работа кружков и политшкол во многом зависит от правильного подбора и воспитания пропагандистских кадров. У нас пропагандистами утверждены товарищи, имеющие достаточную общеобразовательную и политическую подготовку, а также опыт пропагандистской работы. В числе пропагандистов тт. Салтыков, Смирнягин, Крюкова, имеющие незаконченное высшее и высшее образование. Они и некоторые другие пропагандисты свыше пяти лет ведут пропагандистскую работу, имеют опыт и организаторские навыки.

Большинство пропагандистов внимательно относится к делу, умело организует работу кружков. На высоком идейном уровне проводят занятия в кружках основного типа по изучению истории партии

при партийной организации райисполкома. Пропагандист тов. Бодюв при подготовке к занятиям использует первоисточники, художественную литературу, наглядные пособия, материал слушателям излагает доходливо, убедительно.

По восьмой теме: «Коммунистическая партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» пропагандист использовал романы Д. Фурманова «Чапаев», Н. Островского «Как закалялась сталь», кинокартины «Котовский», «Незабываемый 1919 год» и другие. Слушатели кружка по предложению своего пропагандиста просматривают указанные кинокартины, читают рекомендованную и соответствующим темам художественную литературу, газетные и журнальные статьи. Это помогает им глубже усваивать программный материал, активно участвовать в беседах.

Так строят свою работу и пропагандисты тт. Смирнягин, Салтыков.

Отдел пропаганды и агитации с пропагандистами проводит методические консультации по темам учебного плана.

Большое внимание уделяется методическому разбору занятий пропагандистов. С этой целью занятия в кружках и политшколах посещают работники отдела пропаганды и агитации, товарищи из лекторской группы райкома партии и консультанты.

За последние время проведен методический разбор занятий в кружках основного типа при парторганизациях Пудин-

ской МТС, райисполкома, райкома ВЛКСМ, в политшколе при районной партийной библиотеке. Это помогло пропагандистам устранить выявленные недостатки в работе.

Пропагандисты обеспечены программами, необходимой литературой, наглядными и учебными пособиями.

В помощь пропагандистам, слушателям кружков и политшкол, самостоятельно изучающим марксизм-ленинскую теорию в партбиблиотеке оформлены стенды, где имеются списки рекомендованной литературы по темам учебного плана, наглядные пособия.

Однако в работе с пропагандистами у нас имеются и недостатки, которые отрицательно влияют на улучшение учебы коммунистов. Партийная библиотека слабо распространяет опыт работы лучших пропагандистов. Мы не практикуем обсуждение докладов лучших пропагандистов на семинарах, не печатаются их выступления в районной газете. С начала учебного года в районной газете было опубликовано лишь две корреспонденции, касавшиеся вопросов партийного просвещения. В партийной библиотеке не обобщается опыт пропагандистов.

Отдел пропаганды и агитации, партийная библиотека райкома партии проводит ряд мер по устранению имеющихся недостатков в работе с пропагандистами.

Н. ЧУЖИН, заведующий партийной библиотекой Пудинского района КПСС.



В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советские бригады намотчик механического цеха № 1 завода «Сибалектормотор», руководитель тов. Полосухин, выполнит сменные нормы на 160—170 процентов, 99 процентов продукции, выпускаемой бригадой, — отличного качества.

На снимке: бригадир А. П. Полосухин. Она выполняет нормы на 200—250 процентов.

Книжная выставка, посвященная 50-летию первой русской революции

В областной библиотеке оформлена книжная выставка, посвященная 50-летию первой русской революции. Она начинается разделом «Марксизм-ленинизм в характере и движущих силах первой русской буржуазно-демократической революции».

Затем идут разделы: «Первая буржуазно-демократическая революция в России», «Революция 1905—1907 гг. в Сибири», «Всемирно-историческое значение первой русской революции».

В разделе «Отражение первой русской революции в художественной литературе» представлены книги М. Горького «Мать», В. Катаева «Беллет парус одинокий», А. Степанова «Порт-Артур» и другие.

С опережением графика

Коллектив механизаторов Порошинской МТС обязался к 27 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы выполнить головной план ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин. Механизаторы успешно борются за выполнение своих обязательств. Ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин ведется с опережением графика. К 22 января в МТС уже отремонтированы 30 тракторов, 29 селенок, 36 культиваторов, 38 тракторных плугов.

В эти дни большинство механизаторов МТС перевыполнили сменные задания. Электросварщик М. А. Казаров выполняет сменные нормы на 215 процентов. На 140—150 процентов ежедневно выполнял нормы токарь И. Ф. Тюменцев, слесарь И. А. Рабов, кузнец П. А. Тюменцев и многие другие механизаторы.

Пьеса «Порт-Артур» на сцене Томского драматического театра

Коллектив Томского областного драматического театра имени В. П. Чапаева осуществил постановку пьесы И. Попова и А. Степанова «Порт-Артур». Спектакль поставлен новым режиссером театра Я. Д. Бродским. В спектакле заняты в ролях адмирала Макарова — В. Мологов, генерала Кондратенко — И. Бибицкий, господа Стессель — Е. Олейская и А. Павленкова, поручика Борейко — Н. Филиппов. В спектакле заняты также артисты Ткаченко, Каплин-Дарский, Извольская, Калинин, Воронин и другие. Спектакль оформлен художником И. Боровым.

В субботу состоялась премьера спектакля. Зрители тепло приняли новую постановку театра.

16,5 тысячи квадратных метров новой жилищной застройки

Для рабочих и служащих лесозаготовительных предприятий Тегулякского района строители слали в эксплуатацию в настоящее время 16,505 квадратных метров жилой площади. Развернуто строительство производственных и культурно-бытовых помещений. В лесных поселках Воробья и Старомушолово открыты отделы связи, в Берегаево идет строительство типовой больницы, амбулатории и клуба.

Новый колхозный рынок

В с. Катгаске открыт новый колхозный рынок. Собственные ларьки на рынке имеют колхоз имени Маленкова, проработавший «Красный нарымец», райпотребсоюз, Катгаское сельское хозяйство на рынке магазин и киоск.

Воскресник по расстилу льна

Рабочие и служащие села Парбиг провели массовый воскресник по расстилу льна в колхозе имени Молотова. В воскресенье приняло участие свыше 300 человек. За 6 часов работы ден был расстлан с площади 40 гектаров.

Пламенный борец за коммунизм

(К 20-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

20 лет назад, 25 января 1935 года, скончался выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик В. И. Ленина и соратник И. В. Сталина — Валерий Владимирович Куйбышев. Он пал на боевом посту, умиротворенный троцкистско-бухаринскими наемниками иностранных разведок.

Вся сознательная жизнь В. В. Куйбышева была отдана беззаветному служению партии и народу, борьбе за торжество коммунизма. В 1904 году, 16-летним юношей, он вступил в организацию в рядах большевистской организации. В 1905 году В. В. Куйбышев приехал в Петербург. По заданию партии он занимался транспортировкой оружия, подготовляемого для революционных боев против самодержавия, распространял по районам города ленинские статьи и другую большевистскую литературу.

В 1906 году В. В. Куйбышев возглавил пропагандистскую работу Омского комитета. С этого времени он становится профессиональным революционером. В годы первой русской революции Валерий Владимирович неоднократно выезжал в Кураган, Петропавловск, Канск (ныне г. Куйбышев, Новосибирской области), Барнаул и в другие города Западной Сибири. Везде он вел работу по созданию и укреплению большевистских организаций, выступал страстным пропагандистом великих идей марксизма-ленинизма.

В ноябре 1906 года жандармам удалось впервые арестовать В. В. Куйбышева. После полугодичного заключения В. В. Куйбышева отправили под надзор полиции в Канск. Но В. В. Куйбышев, оказавшись на воле, в апреле 1907 года неадекватно приехал в г. Томск. С 1907 по 1913 год он ежегодно бывал в Томске и принимал активное участие в работе томской партийной организации. Как член Томского комитета, он спланировал рабочих города, выезжал в тайгинский железнодорожник и анжеро-завеский шахтер, руководил пропагандистской работой среди солдат местного гарнизона.

В 1909—1910 учебном году, после пятилетнего тюремного заключения, В. В. Куйбышев около полугода учился в Томском университете. В это время он много внимания уделял работе среди студенчества.

Полиция и жандармерия постоянно преследуют мужественного революционера. Один за другим следуют аресты, суды, ссылки.

После очередного ареста и суда в 1910 году В. В. Куйбышев был отправлен на два года в тяжелую нарымскую ссылку. Но никакие трудности не могли сломить воли негнущего борца-ленинца. Он здесь, как и всюду, продолжает вести революционную работу. В 1912 году В. В. Куйбышев возглавил первомайскую демонстрацию политических ссыльных в Колинском бору близ Нарыма.

С 1913 года Валерий Владимирович вел работу в крупных центрах европейской части России — в Харькове, Вологде и других. С декабря 1914 года В. В. Куйбышев вновь был арестован и затем отправлен в ссылку в Восточную Сибирь, в село Тутурин на Верхней Лене. Через несколько месяцев он бежал из ссылки в Самару и работал здесь фрезеровщиком на трубном заводе. Вместе с Н. М. Шверником, работавшим токарем на том же заводе, В. В. Куйбышев значительно активизировал деятельность самарских большевиков.

Постоянно находясь среди масс, в тупе революционной борьбы, В. В. Куйбышев, несмотря на трудности и опасности, всегда с честью выполнял любое задание партии.

Февральская революция 1917 года заставила Валерия Владимировича на пути в Турханск, куда он по новому приговору царского суда высылался на пять лет под надзор полиции. В. В. Куйбышев снова возвратился в Самару, а затем в качестве делегата участвовал в работе УИ апрельской Всероссийской партийной конференции. Выполняя задание партии,

«Блокнот агитатора» № 1

Вышел из печати «Блокнот агитатора» № 1, издаваемый отделом пропаганды и агитации райкома КПСС. «Блокнот агитатора» открывается разделом «Материалы для докладов и бесед», в котором опубликована статья «Пятидесятилетие первой русской революции». Под рубрикой «Агитатор» прочти в лесосеке напечатана статья С. Андреева «По новой технологии», в которой рассказывается об опыте работы 2-го лесозаготовительного

Литературный вечер в агитпункте

В агитпункте, размещенном в клубе подлинского завода, состоялся литературный вечер на тему: «Образ В. И. Ленина в художественной литературе». С докладом выступила преподаватель литературы железнодорожного техникума тов. Песелькина. Читатели заводской библиоте-

Конференция авторского актива и читателей районной газеты

Состоялась конференция авторского актива и читателей Верхне-ленинской районной газеты «Заря севера». На конференции присутствовало около 200 человек.

он мобилизовал большевиков Самары на борьбу за установление советской власти. После Великой Октябрьской социалистической революции В. В. Куйбышев все свои силы отдал делу защиты завоеваний Октября. Во время гражданской войны Валерий Владимирович был одним из виднейших политических руководителей Красной Армии. Вместе с М. В. Фрунзе он возглавил Южную группу войск Восточного фронта, которая вместе с разбитыми основными силами Колчака. Вместе с С. М. Кировым он руководил обороной Астрахани. С именем В. В. Куйбышева связаны славные победы Красной Армии на Туркестанском фронте.

В 1920 году ЦК партии направил В. В. Куйбышева на профсоюзную работу. В 1921 году В. В. Куйбышев в качестве начальника Ленинского плана электрификации страны, являясь одновременно членом Президиума Высшего Совета Народного Хозяйства. На X съезде партии он был избран кандидатом в члены ЦК, а на XI съезде — членом Центрального Комитета партии. В 1922—1923 годах В. В. Куйбышев — секретарь ЦК РКП(б). С 1923 по 1926 год Валерий Владимирович работает председателем ЦКК ВВП(б), Наркомом РКП и заместителем Председателя Совнаркома и Совета Труда и Обороны СССР. Он отдал все свои силы укреплению единства партии, проводит огромную работу по разоблачению и разгрому врагов партии и народа.

В. В. Куйбышев принадлежал к тому руководящему ядру Коммунистической партии, которое во главе с И. В. Сталиным отстояло ленинизм в борьбе с малочисленными и капиталистскими, троцкистско-бухаринскими изменниками, сплотившими партию и трудящихся нашей страны вокруг заветов Ленина и вывел советский народ на путь социалистического строительства.

В 1926 году Валерий Владимирович назначен председателем ВСНХ СССР, с 1927 года он является членом Политбюро ЦК ВКП(б). С большевистской настойчивостью В. В. Куйбышев вел борьбу за осуществление политики социалистической индустриализации страны и реконструкции народного хозяйства.

С 1930 года Валерий Владимирович назначен председателем Госплана СССР, оставаясь в это время заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны СССР. Деятельность В. В. Куйбышева в эти годы неразрывно связана с борьбой партии и народа за досрочное выполнение первого пятилетнего плана, за неуловимый подъем всего народного хозяйства.

После досрочного выполнения заданий первой пятилетки В. В. Куйбышев принимает непосредственное участие в составлении второго пятилетнего плана. Второй пятилетний план был утвержден на XVII съезде партии, где Валерий Владимирович выступил со специальным докладом. В 1934 году В. В. Куйбышев был избран председателем комиссии Советского Контроля при Совнаркоме СССР и утвержден первым заместителем Председателя Совнаркома СССР.

Партия и весь советский народ горячо любил товарища Куйбышева. Вся его деятельность проникнута духом беззаветного служения партии и Родине, глубокой верой в победу коммунизма.

В. М. Молотов говорил о В. В. Куйбышеве: «Он нес на себе громадную работу с большой скромностью и всегда, в малых и больших делах, проявлял понимание коренных интересов социализма... Его отношение к партийным и государственным обязанностям всегда будет для нас образцом революционной самоотверженности и большевистской верности делу».

В. В. Куйбышев глубоко верил в творческие силы народа. На XVII съезде партии он говорил: «В концентрированности воли и усилий десятков миллионов людей — лучшая гарантия нашей победы!». Запол успехом нашей страны он видел в активности масс, в подъеме их творческой инициативы.

Славная жизнь Валерия Владимировича Куйбышева, без остатка отданная борьбе за победу коммунизма, служит вдохновляющим примером для миллионов трудящихся нашей страны.

Серьезные недостатки в политической учебе коммунистов

Работники отдела пропаганды и агитации Молчановского райкома партии считают, что кружок по изучению истории партии при парторганизации колхоза имени Молотова работает хорошо.

Но это не так. Вот как прошло одно из занятий этого кружка.

Не отрываясь от конспекта, перескакивая с одного вопроса на другой, пропагандист тов. Литусова излагает свои записки текста восьмой главы «Братского курса истории КПСС». Вскоре записки кончатся. И чтобы как-нибудь занять время, пропагандист старательно прочтала пояснительные тексты к наглядным пособиям. Неудобно, поверхностно отвечала тов. Литусова на вопросы слушателей. После такого рассказа у слушателей не осталось глубоких знаний по изучаемой теме.

Эти недостатки отрицательно сказываются на работе кружка. Слушатели слабо усваивают изучаемый материал. По-своему в кружке изучают. Отсутствие на занятиях трех — четырех человек — обычное явление. Такое положение характерно для многих других кружков и политшкол.

Почему же работу пропагандиста тов. Литусовой считают в райкоме КПСС примерной? Ответ прост. Работники отдела пропаганды и агитации и, в частности, заведующий отделом тов. Вязанин мало бьются в кружках, не выкапывают в идейное содержание пропаганды, ограничиваются лишь сбором статистических данных. Нолая пропагандист хороший отчет — значит, кружок примерный.

Не случайно поэтому многие кружки бездействуют или работают крайне плохо. Кружок по изучению истории партии при парторганизации Молчановской МТС начал работу с конца октября прошлого года. За это время в нем сменилось уже два руководителя. Слушатели тт. Шаруков, Крицкий перестали ходить на занятия,

а тт. Бондарчук, Дьяков, Редькин не участвуют в беседах.

На низком идейном уровне проходят занятия и в кружках при парторганизации Тунусовской МТС, колхоза имени Сталина, Сулазетского лесопункта.

Известно, что уровень занятий в большей степени зависит от дисциплины, организованности слушателей. Между тем, даже в районной партийной школе не могут похвалиться хорошей посещаемостью занятий. На лекциях здесь, как правило, присутствуют 50—60 процентов всех слушателей. Со стороны райкома КПСС отсутствуют повседневая и всесторонняя помощь преподавателям райпартишколы, контроль за их работой. Это приводит к тому, что отдельные лекторы являются на занятия без конспектов, читают лекции «по памяти».

Не организована по-настоящему и учеба пропагандистов, хотя многим из них не хватает теоретических знаний, умения ясно, интересно изложить изучаемый материал. Это в первую очередь относится к тт. Чистякову, Машкову, Салову, Струковой и другим, впервые в этом году принявшим к руководству кружками и политшколами.

Пропагандистов не знакомят с практическими задачами, над которыми работает районная партийная организация. На низком идейном уровне прошел в октябре 1954 года первый семинар пропагандистов.

Руководители семинара тт. Вязанин и Устюжанин несерьезно отнеслись к организации обмена опытом работы пропагандистов. «Обменяться опытом» было назначена тов. Исакова, которая давно уже не работает пропагандистом.

Нужно отметить, что и районная партийная библиотека, которая должна являться организующим центром политической учебы, плохо изучает и обобщает опыт лучших пропагандистов, не оказывает им нужной методической помощи.

В этом году увеличилось число коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинскую теорию. Это повышает

ответственность райкома КПСС, партийных организаций за оказание самостоятельно изучающим историю и теорию КПСС повседневой и квалифицированной помощи.

Как работают коммунисты, занимающиеся самообразованием? В какой помощи они нуждаются? На эти вопросы не могут ответить в отделе пропаганды и агитации Молчановского райкома КПСС. Консультанты тт. Вязанин, Янович, Аатурмесов, Распутин, Сухомлин поручены им работу по оказанию помощи коммунистам в самостоятельной учебе не ведут.

При райкоме партии нет даже расписания групповых и индивидуальных консультаций. Семинар по изучению вопросов экономики сельского хозяйства бездействует.

Неудивительно поэтому, что, находясь без контроля и помощи, многие коммунисты, которые желали заниматься самостоятельно, теперь не учатся. И как это ни странно, наиболее недисциплинированными оказались руководящие работники: управляющий районным отделением Госбанка тов. Кременецкий, уполномоченный мизгаста по району тов. Мульдин, директор лесхозхоза тов. Стремюсов, директор сляковхоза тов. Иванюк.

Не повышают свой идейно-теоретический уровень председатели райисполкома тов. Иванюк и его заместитель тов. Горб. Эти серьезные недостатки в постановке политического образования коммунистов объясняются тем, что райком КПСС устранился от повседневного руководства партийной пропагандой.

На районной партконференции резкой критике были подвергнуты недостатки в марксизм-ленинском воспитании коммунистов и намечены пути серьезного улучшения партийной пропаганды в районе. Однако факты свидетельствуют о том, что Молчановский район партии все еще медлит с устранением недостатков в руководстве партийным просвещением.

В. ПАНОВ.

Непростительная медлительность

Отвечая практическими делами на обращение участников областного совещания передовиков сельского хозяйства, колхозники и механизаторы области широко развертывают социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Колхозники передовых сельхозартелей Кривошеинского района также прилагают все силы к тому, чтобы встретить весну во всеоружии. В сельхозартелях имени Маленкова и имени Жданова уже закончена очистка семян, ведется вывозка навоза на поля и сбор золь. Однако в целом по району подготовка к весне ведется плохо.

Механизаторы Рыбаловской и Кривошеинской МТС взяли обязательство — выполнить план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин к 27 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Но руководители МТС не создали механизаторам условий для выполнения этих обязательств. В МТС не хватает запасных частей. Плохо организован труд ремонтников. Нередко дневные задания составляются так, что рабочему через два часа уже нечего делать. Много времени механизаторы тратят впустую. Неорганизованность в работе мешает им повысить производительность труда, выполнить график ремонта машин.

В Рыбаловской МТС график ремонта давно стал пустой бумагой. Например, за 15 дней января здесь не вышло из ремонта ни одного трактора. Не выполняется график ремонта машин и в Кривошеинской МТС.

Третья часть засыпанных колхозами семян зернобобовых культур имеет повышенную влажность, половина семян некондиционна по всхожести, более 90 процентов семян сильно засорены. Однако очистка и подработка семенного материала организована совершенно неудовлетворительно. Руководители многих колхозов района вопросам подготовки к севу не занима-

ются. Простейшие зерноочистительные машины, имеющиеся в колхозах, не используются, зерносушилки бездействуют. В большинстве сельхозартелей района очень медленно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, срываются сроки вывозки удобрений на поля, плохо организована работа агрозоотехнических курсов.

В колхозах имени Молотова зоны Рыбаловской МТС из 2,445 центнеров семян зернобобовых культур очищено до сих пор лишь 100 центнеров. Колхозный триер используется плохо. Временно исполняющий обязанности председателя колхоза тов. Миндеев идет, когда из МТС приходят более производительные зерноочистительные машины. Очень медленно здесь ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, затягивается вывозка навоза на поля. Вывезено пока около 60 тонн навоза при плане 1,700 тонн.

Агроном колхоза тов. Литвинова мнит с тем, что план зимних агромероприятий срывается. Никаких конкретных мер к улучшению подготовки колхоза к весне не предпринимают и руководители Рыбаловской МТС.

Не чувствуется заботы о подготовке к севу и в колхозе «Ясный путь» зоны Кривошеинской МТС. На поля вывезено лишь 200 тонн навоза при плане 4,300 тонн, собрано в четыре раза меньше золь, чем предусмотрено планом. Колхозу необходимо заготовить 10 тысяч торфоперегнойных торфочков и 75 центнеров гранулированных удобрений. И эти работы еще не начаты. Подработка семян в колхозе ведется очень медленно. Из трех имеющихся триеров на очистку семян используется только один. Председатель колхоза тов. Савицкий и агроном тов. Стаский считают, что времени вперед еще много, и с подготовкой к севу можно не торопиться.

В колхозе имени Стаханова, обслуживаемом Кривошеинской МТС, ремонт инвентаря и вывозка навоза на поля еще не начались. Агроном тов. Жарин не провел ни одного занятия в агроулке. Все это мало беспокоит и председателя колхоза тов. Половова.

В колхозах зоны Рыбаловской МТС очищено лишь 30 процентов засыпанных семян. В сельхозартели имени Ворошилова, например, нужно очистить от сорняков 3,500 центнеров семян, из них более 2 тысяч центнеров — семян льна. Однако подработка семян пшеницы здесь еще не начата, хотя колхоз располагает всеми необходимыми для этого машинами. Месяц назад колхоз купил 2 новых триера, но до сих пор они бездействуют. На 12 действующих, имеющихся в колхозе, только 4 используются на подработку семян ося. В колхозе более 800 центнеров семян имеют повышенную влажность, но подсушка их не проводится. Зерносушилка «Колхозница» используется как склад для хранения продовольственного и фуражного зерна.

Создавшемуся в Кривошеинском районе тревожное положение с подготовкой к севу — результат поверхностного руководства этим важным делом со стороны районных организаций и МТС. Район располагает всеми возможностями для того, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, в сжатые сроки и на высоком агрозоотехническом уровне провести его, вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Райком КПСС и райисполком, руководители МТС и специалисты сельского хозяйства должны развернуть среди колхозников и механизаторов социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу, принять все меры к тому, чтобы все МТС, колхозы и колхозничьи бригады встретили весну во всеоружии.

В. ФЕДОРОВ.

ШЕГАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 623

ТРУДОВЫЕ БУДНИ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Руководимые Коммунистической партией, советские люди одерживают все новые и новые победы в коммунистическом строительстве...

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ— НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыли перед колхозами широкие перспективы движения вперед...

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыли перед колхозами широкие перспективы движения вперед...

Источник нашей силы

Из отчета перед избирателями депутата сельского Совета, колхозницы сельхозартели «Коммунист» М. И. Аникиной

Два года назад вы дали своим депутатам ряд наказов. Все избиратели нашего шестого округа — члены колхоза «Коммунист»...

Как вам известно, в колхозе работали детские ясли: питание в них детей и уход за ними были организованы хорошо.

И в возглавляемой бюджетную комиссию. Как вы видите сельсовет? По доходам он выполнен на 112 процентов и составил 115 тысяч рублей.

В минувшем году колхоз получил первый урожай в своем саду. Летом и осенью в колхозные ясли поступало варенье из садовой клубники, свежих яблок.

В феврале минувшего года в клубе села Базой был установлен стационарный киноаппарат. До конца года колхозникам было показано 108 художественных кинофильмов.

Самодельность клуба дала в 1954 году 9 концертов. Активные стали показывать себя поэтесса Лидия Романова, тракторист Николай Казанцев, свиноводка Александра Перелькина, счетовод Лидия Кантасева.

В минувшем году 33 работница животноводства из 49 получили дополнительную оплату. Доярка Пелагея Воробьева и Анна Горбунова, чабан Прасковья Сарасатская, телятница Валентина Казанцева и другие получили телит, мясо, молоко и деньги за перевыполнение государственных планов продуктивности животноводства.

В селе Базой работает вечерняя школа сельской молодежи. В числе учеников 5—7 классов — рядовые колхозники В. Бочкарев, Е. Лобнова, П. Почеревин, В. Ноздрохина, Н. Казанцева, В. Мозжерин и другие.

Почта доставляет колхозникам сельхозартели «Коммунист» более 250 газет. Село Базой получает «Правду» и «Известия», «Интергазетную газету» и «Комсомольскую правду» и «Пионерскую правду».

НА КОЛХОЗНОЙ ФЕРМЕ



На животноводческой усадьбе колхоза «Коммунист» расположено пять типовых скотоместений. Здесь же — водонапорная башня и локомобиль, бесперебойно снабжающие ферму электроэнергией и водой.

ГОД ВЫСОКОЙ АГРОТЕХНИКИ

Есть у народа пословица: «Дожди хлеб дадут, а пуще дождей — труд». Эту пословицу самое время вспомнить, разбирая итоги минувшего сельскохозяйственного года.

1954 год был для нашего хозяйства первым годом без вспашки. МТС увеличила обслуживание колхозов и руководствовало их развитием.

Наступило лето. На ряде участков полевыми подкормками посевы минеральными удобрениями, провели их прополку. К осени колхозы наладили крупным полновесным зерном.

Полтора года назад с дипломом об окончании Томского библиотечного техникума я приехала в с. Базой.

Небольшой домик Баяндиных стоит на главной улице села, в ряду многих десятков таких же домов колхозников сельхозартели «Коммунист».

Минуту он молчит. Задумчиво и строго его старое морщинистое лицо. Да, была молодость... Быстро поистратилась в нужде да в царской солдатнице. А рассказать могу, только слушай, — говорит Архип Васильевич Баяндина.

Комбайнеры, выросшие в колхозе и ставшие затем механизаторами, славно потрудились на полях, убрав богатый урожай. Колхоз имел 22 крытых тока и две сушилки. В ожидании высокого урожая мы построили еще одну сушилку и мощный крытый ток длиной в 400 метров.

Много лет колхоз не получал клеверный семя и вынужден был покупать эти семена у государства. Настала пора решительно поправить дело с травосеянием и вообще с кормовой базой.

Значительный удельный вес в заготовке силоса заняли посевы кукурузы и посевы посолонника с овсом. Квадратногнездовой способ мы выдержали не на всей площади. И агротехника кукурузы еще полностью не овладели.

Носили книги и рассказывали о них. Теперь у нас появились читальня-активисты, в абонементе которых записаны десятки названий произведений художественной и сельскохозяйственной литературы.

— МТС-то с вами рассчитываться будет? — спрашивает мать. — Зря беспокоилась. Мало тебе 20 центнеров, что выдала? Будет еще. Да и

— А ты как, Зина? — Ой, какучко дома сидеть, — смеется сноха. — Только от них, малышей, никуда не уйдешь! — и она поднимает на руки двух, словно кашли воды, покореженных девочек. — Близнецы? — Двойня, Надежда и Любочка. Летом их — в ясли, сама — на поля или пашку. Меня, ведь, колхоз на курсы пчеловодов послал.

Обработывали в одном направлении трактором, в другом — конным плугом. И получили урожай по 150 центнеров с гектара, что превышает в несколько раз урожайность прошлых лет.

Мы далеко не до конца использовали имеющиеся резервы. Нам надо готовить больше пара, строже выдерживать агротехнические правила. Например, в первой бригаде при посеве под пшеницу было внесено по 2 центнера суперфосфата.

Сейчас мы готовимся к будущей весне. В колхозе работают агрокурсы второго года обучения, где занимаются все бригады и по трое колхозников от каждой бригады. Проведено 8 занятий и 4 беседы в бригадах. С животноводками 13 занятий проведено колхозной зоотехник И. Иванова.

Книжный фонд у нас пока невелик. Но областная библиотека имени Пушкина, Коженинская районная библиотека постоянно высылают по межбиблиотечному абонементу ценную литературу. Мы получаем десятки посылок с книгами и не чувствуем себя оторванными от райцентра и области.

Растет круг наших сельских читателей. Растут их интересы и знания. Библиотеке становятся все труднее их удовлетворять. Но это хорошие трудности — трудности роста.

Валентина АВЕРИНА, сельский библиотекарь. И. КОМАРОВА, агроном колхоза «Коммунист».

Строим быстро и дешево

Сердце радуется, когда видишь крепкий смолистый сруб, высокие стропила, поднимающие новенькую крышу. Это знаменитый — хозяйство крепко стоит на ногах, растет и строится.

Бригада строителей была создана в год укрупнения колхоза. И с той поры она остается неизменным ее основой состав. Нелегко бывает колхозу с рабочей силой, но никогда правление не ликвидировало бригаду строителей.

Колхоз уделяет большое внимание бригаде строителей, так как сама жизнь подсказывает, что без широко поставленного строительства невозможен быстрый рост колхозного производства.

Удобно понять заинтересованность строителей, правление применило прогрессивную оплату их труда, утвержденную общим собранием колхоза. Все расчеты ведутся наличными деньгами в конце каждого месяца.

усложняет работу учетчика — члена бригады, зато вполне себя оправдывает. Вот далеко не полный перечень колхозных построек последних лет. В 1951—52 годах — электростанция, кузница, типовые свинарник и коровник, заложено здание колхозного Дома культуры.

В 1953 году — тиковые коровник, телятник, птичник, водонапорная башня, льносушилка и стоварная мастерская. В 1954 году — тиковый свинарник на 300 голов, второй птичник, зерносушилка, каменный гараж на 6 автомашин; выполнены основные работы по строительству двухэтажного, с каменным первым этажом, колхозного Дома культуры.

В будущем летнем сезоне колхозным строителям предстоит закончить отделку Дома культуры, построить тиковые зернохранилище и овощехранилище, заложить фундамент каменного коровника на 200 голов.

Использование в строительстве своих колхозных специалистов, наличие небольших собственных производств значительно удешевляет строительство. Когда мы начинали строить колхозный Дом культуры, то заплести панятую каменную кладку нескольких участков стен около 20 тысяч рублей. А впоследствии целый каменный гараж обошелся нам вместе со стоимостью материалов в 35 тысяч. По 45 тысяч обошлись колхозу тиковые коровник и телятник. Это значительно ниже сметной стоимости.

В. ВОРОБЬЕВ, бригадир строителей. Н. НАНТАЕВ, учетчик.

Цифры и факты

За годы пятой пятилетки доходность всех отраслей хозяйства в колхозе «Коммунист» выросла более чем в шесть раз. В минувшем году прибыль от зернового хозяйства составила 886 тысяч рублей, от животноводства — 625 тысяч, прочие доходы — более 100 тысяч. Общий доход колхоза — 1 миллион 621 тысяча рублей.

В минувшем году колхоз получил первый урожай в своем саду. Летом и осенью в колхозные ясли поступало варенье из садовой клубники, свежих яблок. Часть продукции сада была реализована через потребкооперацию.

В феврале минувшего года в клубе села Базой был установлен стационарный киноаппарат. До конца года колхозникам было показано 108 художественных кинофильмов.

Самодельность клуба дала в 1954 году 9 концертов. Активные стали показывать себя поэтесса Лидия Романова, тракторист Николай Казанцев, свиноводка Александра Перелькина, счетовод Лидия Кантасева.

В минувшем году 33 работница животноводства из 49 получили дополнительную оплату. Доярка Пелагея Воробьева и Анна Горбунова, чабан Прасковья Сарасатская, телятница Валентина Казанцева и другие получили телит, мясо, молоко и деньги за перевыполнение государственных планов продуктивности животноводства.

В селе Базой работает вечерняя школа сельской молодежи. В числе учеников 5—7 классов — рядовые колхозники В. Бочкарев, Е. Лобнова, П. Почеревин, В. Ноздрохина, Н. Казанцева, В. Мозжерин и другие.

Почта доставляет колхозникам сельхозартели «Коммунист» более 250 газет. Село Базой получает «Правду» и «Известия», «Интергазетную газету» и «Комсомольскую правду» и «Пионерскую правду».

Книга—большой друг

Полтора года назад с дипломом об окончании Томского библиотечного техникума я приехала в с. Базой.

Небольшой домик Баяндиных стоит на главной улице села, в ряду многих десятков таких же домов колхозников сельхозартели «Коммунист».

Минуту он молчит. Задумчиво и строго его старое морщинистое лицо. Да, была молодость... Быстро поистратилась в нужде да в царской солдатнице. А рассказать могу, только слушай, — говорит Архип Васильевич Баяндина.

Минуту он молчит. Задумчиво и строго его старое морщинистое лицо. Да, была молодость... Быстро поистратилась в нужде да в царской солдатнице. А рассказать могу, только слушай, — говорит Архип Васильевич Баяндина.

Носили книги и рассказывали о них. Теперь у нас появились читальня-активисты, в абонементе которых записаны десятки названий произведений художественной и сельскохозяйственной литературы.

— МТС-то с вами рассчитываться будет? — спрашивает мать. — Зря беспокоилась. Мало тебе 20 центнеров, что выдала? Будет еще. Да и

— А ты как, Зина? — Ой, какучко дома сидеть, — смеется сноха. — Только от них, малышей, никуда не уйдешь! — и она поднимает на руки двух, словно кашли воды, покореженных девочек. — Близнецы? — Двойня, Надежда и Любочка. Летом их — в ясли, сама — на поля или пашку. Меня, ведь, колхоз на курсы пчеловодов послал.

И. КОМАРОВА, агроном колхоза «Коммунист».

Растет круг наших сельских читателей. Растут их интересы и знания. Библиотеке становятся все труднее их удовлетворять. Но это хорошие трудности — трудности роста.

Валентина АВЕРИНА, сельский библиотекарь.

И. КОМАРОВА, агроном колхоза «Коммунист».

Валентина АВЕРИНА, сельский библиотекарь.

На снимке: строительство колхозного Дома культуры в селе Базой.

